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ZALACZNIK III - TEST

Ogromna ilo$¢ wody w przyrodzie znajduje si¢ w oceanach i morzach. Zajmuja one

okoto.......% powierzchni catego globu ziemskiego, co stanowi........ km?.
Woda ma wzor chemiczny........... Jej czasteczka sktada si¢ z atomu........... 1
Zeworeannn. atomow..........

Narysuj wzor kreskowy oraz model czasteczki wody.
Podaj po jednym przyktadzie gazu, cieczy i ciala statego, ktore:

a) rozpuszczaja si¢ w wodzie:

ciato stale......ouvveeeeeeeeeeeeeeeinnnn.

Woda jest reagentem w wielu reakcjach chemicznych. Podaj przyktad reakcji wymiany,

w ktorej woda jest:

@) SUDSLrAtEM:.....civieiicc e
D) Produktem.........ccooiiiiiii
Jezeli wodg roztozymy elektrolitycznie na tlen i wodér, wodoér spalimy, to

OtrZYMaMY......coeveverirercrerererernane,

Podane w kolumnie I wlasciwosci wody przyporzadkuj podanym w kolumnie II opisom

zwiazanych z nimi zjawisk przyrodniczych:

I

1. Ggstos¢ wody w stanie stalym
jest mniejsza od jej ggstosci w
stanie ciektym.

2. Woda jest rozpuszczalnikiem
dla wielu substancji
chemicznych.

3. Podczas parowania woda traci
duze ilosci ciepta.

b)
c)

I
Zwierzgta cieptokrwiste moga w czasie
upatéw utrzymac¢ stala temperaturg
ciata.
Kra moze ptywaé po wodzie.
Ryby moga pobiera¢ tlen, a ro$liny
wodne- dwutlenek wegla, poniewaz
oba gazy sa rozpuszczalne w wodzie.

Podane zanieczyszczenia wod polqcz ze zrodtami ich pochodzenia:

1) zwiazki fosforu,
2) zwiazki cynku i miedzi,
3) azotany;

a) myjnie samochodowe i pralnie,
b) rolnictwo,
c) korozja rur wodociagowych;

Uzupelnij podany obieg wody zachodzacy w przyrodzie:
woda w zbiornikach wodnych i w glebie — parowanie - ? — ? — odpady
Istnieja organizmy, ktore moga zy¢ bez wody.

Dezynfekcje wody wodociagowej mozna przeprowadzi¢ za pomoca chloru lub ozonu.

Tak Nie
Tak Nie
[lo§¢ wody na Ziemi jest stata.
Tak Nie

Wodg II klasy czystosci mozna uzywac do produkcji lekow.

Tak Nie
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W przyrodzie wystgpuje woda jako czysta substancja.

Tak Nie

Raki sa biologicznymi wskaznikami czystosci wody.

Tak Nie

Woda ma najwigksza gesto$¢ w temperaturze:

a) -4°C

b) 0°C

c) +2°C
d) +4°C
Kwasne deszcze sa spowodowane zanieczyszczeniami powietrza tlenkami:

a) waodoru, glinu, chloru,

b) krzemu, wapnia, chloru,

C) siarki, azotu, wegla,

d) sodu, potasu, wodoru.

Zarastanie, wyptycanie si¢ jezior i w konsekwencji ich zamiana w torfowiska jest
skutkiem:

a) efektu cieplarnianego,

b) eutrofizacji,

c) kwasnych deszczy,

d) dziury ozonowej.

Zawarto$¢ soli w wodzie morskiej wynosi 3,2%. Po odparowaniu 100 kg wody
morskiej soli pozostanie:

a) 3,2kg

b) 3.2 dkg

c) 0,32 kg

d) 32kg

Najwicksze zasoby wody stodkiej znajduja sie:

a) w rzekach,

b) w jeziorach,

c) w lodowcach,

d) w atmosferze.

Zardwno gips, jak 1 anhydryt to siarczan(VI) wapnia. R6Znica mi¢dzy nimi polega
na:

a) obecnosci czasteczek wody w sieci krystalicznej gipsu, a braku tej wody w

anhydrycie;

b) obecnosci czasteczek wody w anhydrycie, a braku jej w gipsie;

C) wartoSciowosci wapnia;

d) stanie skupienia.



